



# 920代码号段正式启用 北交所所有了“独立身份证”

财经数据

## 全国住宿和餐饮业 一季度税收增44.7%

本报综合消息 昨日,国新办举行新闻发布会,介绍2024年一季度财政收支情况。财政部副部长王东伟表示,一季度,全国一般公共预算收入60877亿元,同比下降2.3%。扣除特殊性因素影响后,同比增长2.2%左右,延续恢复性增长态势。

王东伟表示,2022年制造业中小微企业部分缓税在2023年前几个月入库抬高了基数,以及2023年年中出台的4项减税政策对今年财政收入形成翘尾减收。一季度,全国税收收入49172亿元,同比下降4.9%,扣除上述特殊因素影响后,税收保持平稳增长。

一季度,文旅消费、先进制造业等行业税收较快增长。服务业方面,与居民消费关联性较高的住宿和餐饮业税收增长44.7%,文化、体育和娱乐业税收收入增长26.7%,交通运输、仓储和邮政业税收收入增长6.8%,零售业税收收入增长5.7%,反映出居民消费活力正在不断释放。制造业方面,一季度制造业税收收入同比下降,扣除前述去年同期制造业中小微企业缓税入库抬高基数等不可比因素影响后,实现平稳增长。尽管受不可比因素影响,但制造业部分细分行业税收仍呈增长态势,表现良好。如,铁路运输设备制造业税收收入增长9.5%,计算机制造业税收收入增长6.8%。

同时,优化财政支出结构,严格落实党中央机关习惯过紧日子要求,大钱大方,小钱小气,集中财力办大事。一季度,全国一般公共预算支出同比增长2.9%。主要支出领域中,社会保障和就业支出12708亿元,增长3.7%;教育支出10436亿元,增长2.5%;城乡社区支出5614亿元,增长12.1%;农林水支出5185亿元,增长13.1%;住房保障支出2049亿元,增长7.8%。

下一步,财政部将扎实实施好积极的财政政策,强化财政管理监督,把加强宏观调控、着力扩大内需、培育发展新动能、防范化解风险有机结合起来,进一步提升财政政策质效,巩固和增强经济回升向好态势。(编辑:李旭超)

财经速读

●水利部副部长陈敏昨日表示,水利部全力加快水利基础设施建设,今年一季度全国落实水利建设投资7787亿元,比去年同期增长93.3%;完成水利建设投资1933亿元,同比增长4.4%,为历史同期最多。一季度全国实施水利项目2.35万个、在建规模4.7万亿元,同比分别增长15.8%、12.3%。

●昨日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,我国1年期和5年期以上LPR均未调整,1年期LPR为3.45%,5年期以上LPR为3.95%。作为LPR报价的重要参考,本月15日中国人民银行开展1000亿元中期借贷便利(MLF)操作,中标利率为2.5%,与前次持平。当前,LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”,每月定期发布。LPR调整有较强的方向性和指导性,LPR下行可带动企业融资实际利率下行,推动降低实体经济融资成本。

●近日,青岛水务集团2024年度第一期绿色中期票据(科创票据/蓝色债券)成功发行,发行规模2.6亿元,期限3年,由兴业银行独立主承销,募集资金用于支持水务集团海水淡化事业发展,这是全国首单“蓝色+科创”创新债券。

本报整理



根据修订后的《北京证券交易所全国中小企业股份转让系统证券代码、证券简称编制指引》,新发行的证券代码范围被设定为920000至920999,并且一旦确定,证券代码将不可更改。

新上市公司将首先获得920证券代码,而现有上市公司将在市场准备就绪后统一切换到新的证券代码。

所“深改19条”在持续推进和完善,向市场充分释放政策预期。这有助于增强投资者的市场信心,吸引更多投资者和增量资金进入北交所市场。

开源证券北交所研究中心分析师褚海滨认为,北交所920代码号段统一了新三板代码400、430、830多个开头造成的模糊感,将920与北交所标识绑定,有效提高北交所上市公司辨识度,提高板块认同感。此外,北交所新号段的启动也将是企业北交所直接IPO政策落地的前置工作。来自新三板的公司在沪深交易所上市时会获得一个符合板块和市场代码规律的新股票代码,因此北交所920代码号段的启动,在交易所层面上是北交所作为第三家交易所市场地位的体现,有助于投资者认识到北交所上市企业与新三板挂牌企业的属性差异,标志着北交所市场建设完成重要一步,吸引更多投资者进入北交所,与沪深两市形成差异化竞争。

前不久证监会发布的新“国九条”提出,完善多层次资本市场体系,坚持主板、科创板、创业板和北交所错位发展。中国人民大学中国资本市场研究院联席院长赵锡军认为,“错位发展”中的北交所是多层次资本市场的重要一环,起到了贯通前后端的重要作用。具体来看,北交所前端(风险投资、创业投资等)与后端(科创板、创业板甚至主板)间搭建起桥梁,能够满足从前端向后端过渡中的创新型中小企业的融资需求。

“对于北交所上市企业而言,也需要抓住新‘国九条’及北交所6项配套规则改革的机遇期,紧密围绕政策指引,充分借助市场融资作

用,加大科技投入,提升核心竞争力;加快业务布局和市场开拓,尽快提升盈利水平;进一步健全公司治理机制,加强信息披露,提升管理水平。如此,提升公司估值水平,吸引大量长期资金,走向高质量发展。”清华大学五道口金融学院副院长田轩表示。

### “新老股”如何确认“身份”

考虑到与存量上市公司切换920代码号段的工作衔接,北交所将在本次为新上市公司启用920代码号段功能上线时,按照后三位不变方式为存量上市公司预留证券代码,后三位重复的,对后上市公司按照上市时间先后顺序逐家对第四位代码做递进处理,直至与已预留的证券代码不重复。

周运南表示,按照后三位不变方式为存量上市公司预留证券代码,比如目前排在北交所代码第一位的星昊医药(BJ430017),就已成为其预定且留下920017的新代码,只等待集体更换时直接变更过来。

按照上述规则,提前确定好现有北交所248家上市公司920代码后,2024年4月22日后新上市的公司将在剔除预留号码的代码区间内确定股票代码,使用该证券代码可一体完成询价、申购并在北交所上市交易。

据了解,市场各方可通过北交所官网“发行上市”栏目查询新上市公司使用920证券代码的发行、上市进度。下一步,北交所将抓紧推进存量上市公司代码切换有关业务技术准备,尽快完成存量上市公司代码切换。(编辑:李旭超)

### 新上市公司先获920证券代码

根据修订后的《北京证券交易所全国中小企业股份转让系统证券代码、证券简称编制指引》,新发行的证券代码范围被设定为920000至920999,并且一旦确定,证券代码将不可更改。发行人可以通过摇号或直接选号的方式确定自己的证券代码,并使用该代码完成询价、申购以及上市交易。

北交所强调,新上市公司将首先获得920证券代码,而现有上市公司将在市场准备就绪后统一切换到新的证券代码。尽管证券代码将发生变化,但上市公司的主体身份、投资者持股余额及持有时间的计算、股票质押和司法冻结等事项将不会受到影响。

事实上,北交所已为启用新代码做好了准备。往前追溯,2023年9月1日,证监会发布《关于高质量建设北京证券交易所的意见》,明确提出要启用北交所独立代码号段,提高股票辨识度。2023年11月17日,北交所启动为上市公司股票使用920代码号段的相关准备工作。今年,北交所开展了两轮启用新证券代码号段仿真测试,第一轮仿真测试时间是2024年2月19日至2024年3月1日;第二轮仿真测试是2024年3月4日至2024年3月15日。2024年3月23日至4月13日期间,北交所开展了三次全网测试。4月20日,北交所开展北交所股票启用新证券代码号段通关测试。

根据北交所此前介绍,将先为切换后的增量上市公司分配920证券代码,待市场准备工作就绪后,再为存量上市公司统一切换920证券代码。证券代码切换后,上市公司上市前的证券行情、信息披露、持有变动等内容将不再连续展示,投资者可通过在全国中小企业股份转让系统挂牌期间的证券代码查询该公司挂牌期间的上述内容。上市公司主体身份的连续性、投资者持股余额及持有时间计算、股票质押及司法冻结(含轮候冻结)等不受证券代码切换影响。

### 与沪深两市形成差异化竞争

为上市公司股票证券代码启用920独立代码号段,对北交所市场建设意义重大。中国小康建设研究会经济发展工作委员会专家余伟表示,新代码号段的启用会直接刺激北交所二级市场进一步活跃,推动北交所公司估值修复行情继续演绎。

“虽然只是代码升级的一小步,但却是北交所改革的一大步。”资深新三板评论人、北京南山投资创始人周运南表示,920代码号段的启用,标志着北交所拥有了一个全新、独享的上市“身份证”,彰显出北交所作为第三家交易所的独立市场地位;同时,这也意味着北交

## 3月末青岛贷款余额同比增9.94%

■青岛财经日报/首页新闻记者 李雯

3月末,青岛市本外币各项贷款余额31141亿元,同比增长9.94%,比年初增加994亿元。本外币各项存款余额27967亿元,比年初增加853亿元;其中居民存款余额13626亿元,同比增长11.99%……近日,记者采访获悉,今年一季度,人民银行青岛市分行贯彻落实稳健的货币政策更加灵活适度、精准有效,引导全市银行机构加大对重点领域、薄弱环节的信贷支持,持续聚焦服务经济高质量发展主题,金融支持实体经济质效进一步提升。

在支持制造业高质量发展方面,引导银行机构加大对全市新型工业化和现代化产业体系建设支持力度,组织开展系列银企对接活动,推

动银行加大对制造业提供中长期信贷支持。3月末,青岛市制造业贷款余额4000亿元,同比增长11.7%;其中制造业中长期贷款余额比年初增加226亿元,制造业信用贷款余额比年初增加60亿元,切实满足制造业多层次融资需求,推动制造业转型升级。

在助力小微企业提升韧性方面,持续引导银行机构加强金融服务小微企业能力建设,向法人银行发放的普惠小微贷款提供激励资金,建立金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷工作机制,支持小微经营主体可持续发展。3月末,青岛市普惠小微贷款余额3244亿元,同比增长26.02%,高于各项贷款增速16.08个百分点,着力做好普惠金融大文章。

在助推企业扩大生产方面,加大对重点项目、重要基础设施建设支持力度,为全市促投资、稳增长提供强有力金融动能。3月末,青岛市中长期固定资产贷款余额7574亿元,同比增长15.14%,比年初增加448亿元。

在满足涉农领域金融需求方面,创设青岛惠农贷、青岛惠农贴等特色融资模式,引导银行加大对粮食安全、高标准农田建设、城乡融合发展等乡村振兴领域信贷支持。3月末,青岛市涉农贷款余额4967亿元,同比增长12.59%,比年初增加291亿元;其中农户贷款同比增长13.19%,农村企业及各类组织贷款同比增长12.87%,金融服务乡村振兴水平进一步提高,涉农贷款投放力度不断加大。